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Mobile Robotik: TGW schlägt ein neues Kapitel auf

· Mit „Quba“ präsentiert der Intralogistik-Spezialist ein umfassendes Portfolio mobiler Roboter für den autonomen Transport von Behältern, Kartons sowie Paletten
· AGV-Spezialist SAFELOG und TGW arbeiten im Rahmen einer strategischen Partnerschaft zusammen
· Mobile TGW-Roboter sind bereits bei Engelbert Strauss und Thermoplan im Einsatz

(Marchtrenk, 21. November 2022) Die TGW Logistics Group erweitert ihre Robotik-Kompetenz und präsentiert mit „Quba“ ein umfassendes Portfolio mobiler Roboter. Die intelligenten Allrounder übernehmen den autonomen Transport von Behältern, Kartons sowie Paletten und decken dabei eine große Bandbreite an Aufgaben ab: unter anderem bei der Versorgung von Verpackungs- bzw. Retouren-Arbeitsplätzen sowie automatischen Palettier- und Depalettierstationen.

TGW betrachtet mobile Robotik aus einer ganzheitlichen Perspektive und gibt durch die konsequente Automatisierung von Prozessen Antworten auf aktuelle Herausforderungen wie die zunehmend schwierige Suche nach Arbeitskräften, sich schnell änderndes Käuferverhalten oder die dynamische Entwicklung des E-Commerce. 

Leistungsstarke Door-to-door-Lösung

Die Quba-Familie umfasst AMRs (Autonomous Mobile Robots) sowie AGVs (Automated Guided Vehicles). Eine intelligente TGW-Software übernimmt das Flottenmanagement, steuert die einzelnen Roboter und vernetzt sie außerdem miteinander. „Mobile Roboter sind eine Schlüsseltechnologie für eine performante, flexible und zukunftsfähige Intralogistik“, betont Harald Schröpf, Chief Executive Officer der TGW Logistics Group. „Mit der Erweiterung des Angebots im Bereich der fahrerlosen Transportsysteme bietet TGW ein Komplettpaket für leistungsstarke Door-to-door-Lösungen, das auch die nahtlose Einbindung in bestehende Anlagen ermöglicht – sowohl auf Software- als auch auf mechatronischer Ebene.“

SAFELOG und TGW schließen strategische Partnerschaft

Vor Kurzem unterzeichneten SAFELOG und TGW eine strategische Partnerschaft, in deren Rahmen die beiden Unternehmen eng zusammenarbeiten. AGVs von SAFELOG sind bereits bei zahlreichen Kunden im Einsatz und haben ihre Zuverlässigkeit unter Beweis gestellt – ob im Automotive-Bereich, im Maschinenbau, in der Produktion oder in der Intralogistik. Nutzer profitieren von skalierbarer Automation, hoher Verfügbarkeit sowie kurzen Projektzeiten. 

„Wir freuen uns sehr darüber, dass wir mit TGW einen der führenden Generalunternehmer der Intralogistik als Partner gewinnen konnten“, unterstreicht SAFELOG-Geschäftsführer Mathias Behounek. „Das zeigt, dass mobile Roboter nicht länger Innovationsprojekte, sondern eine erprobte Technologie für den Massenmarkt sind.“ Harald Schröpf ergänzt: „Die Partnerschaft mit SAFELOG als einem der führenden AGV-Spezialisten eröffnet neue Möglichkeiten für die mobile Robotik in der Intralogistik. Unsere Kunden profitieren von effizienten, zuverlässigen und leistungsstarken Door-to-door-Lösungen.“

Engelbert Strauss und Thermoplan setzen auf mobile Roboter von TGW

Neben dem Schweizer Kaffeemaschinen-Hersteller Thermoplan konnte mit Workwear-Spezialist Engelbert Strauss bereits ein weiterer Kunde von den Vorteilen der Quba-Familie überzeugt werden. In der CI Factory in Schlüchtern versorgen mobile Roboter seit über einem Jahr die Arbeitsplätze mit Ware. Für sein neues Versandlogistik-System in Biebergemünd vertraut das Fashion-Unternehmen erneut auf TGW-Technologie: 26 Quba-Roboter übernehmen den eigenständigen Transport von Behältern zu den Retouren-Arbeitsplätzen.
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist hochautomatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, Asien und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 4.400 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2021/2022 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 924 Millionen Euro.




Bilder:
Abdruck mit Quellangabe und zu Presseberichten, die sich vorwiegend mit der TGW Logistics Group GmbH befassen, honorarfrei. Kein honorarfreier Abdruck für werbliche Zwecke.

Bild AGVs SAFELOG UND TGW unterzeichnen strategische Partnerschaft: 
v.l.n.r. Harald Schröpf (CEO TGW Logistics Group) und Michael Wolter (Gründer & Inhaber SAFELOG)


Kontakt:
TGW Logistics Group GmbH
A-4614 Marchtrenk, Ludwig Szinicz Straße 3
T: +43.(0)50.486-0
F: +43.(0)50.486-31
E-Mail: tgw@tgw-group.com




Pressekontakt:
Alexander Tahedl
Communications Specialist
T: +43.(0)50.486-2267
M: +43.(0)664.88459713
alexander.tahedl@tgw-group.com


Martin Kirchmayr
Director Marketing & Communications
T: +43.(0)50.486-1382
M: +43.(0)664.8187423
martin.kirchmayr@tgw-group.com








	TGW Logistics Group GmbH
	
	
	4 / 3



image1.jpeg
[zl

LIVING LOGISTICS





