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Continua el crecimiento de TGW 

· Ingresos de Ventas de 713 millones de euros (FY 2017/2018)
· Número de empleados asciende a 3.165 a nivel mundial (al 30 de junio de 2018) 
· Inversiones sostenibles a futuro
· El presupuesto para Investigación y Desarrollo se incrementa en un 25% 

TGW Logistics Group, con sede en Marchtrenk, Austria, ha conseguido una exitosa culminación al año fiscal 2017/2018 (1 julio de 2017 al 30 de junio de 2018). Con una facturación de 713 millones de euros (621 millones de euros para el mismo periodo del año anterior), los especialistas en intralogística austriacos han alcanzado un incremento de casi 15 por ciento, el equivalente a 92 millones de euros. Dentro de este periodo, el número de empleados ha crecido de 2.776 a 3.165; aproximadamente la mitad de esta cifra han sido contratados en las dos locaciones de Alta Austria Wels y Marchtrenk. Los Beneficios antes de Intereses e Impuestos son de 36.6 millones de euros. 

Adicionalmente, TGW ha invertido en su futuro sustentable e incrementado su presupuesto de investigación y desarrollo en varios millones de euros. Se han invertido en el pasado año financiero 24.2 millones de euros en sistemas innovadores y soluciones a futuro. Como lo subraya Harald Schröpf, CEO de TGW Logistics Group: 

            “Continuaremos por este camino en el actual año fiscal 2018/2019, - incluyendo nuestro foco en la robótica y sistemas cognitivos. Nuestra innovación digital creada en el 2018, suministrará un ímpetu adicional en el área de almacenamiento enlazado y mantenimiento predictivo. En general, hemos incrementado nuestro presupuesto de investigación y desarrollo para el actual año fiscal en casi un 25 por ciento. La mayor parte de estos fondos se invirtieron en Austria”. 


La implementación del programa empresarial de participación de los empleados representa otro objetivo importante; 4.1 millones de euros han sido asignados de los resultados del pasado año fiscal al programa de participación de los empleados. A fin de dar una respuesta a la falta de trabajadores capacitados en la localidad, los gastos generados por la capacitación y formación interna constante (“Academia TGW”), se han incrementado. Para el actual año fiscal, que comenzó el 01 de julio 2018, Harald Schröpf también pronostica desarrollos positivos para TGW. De esta manera, la empresa continuará su crecimiento estable, tal como lo ha experimentado en los últimos años. Actualmente TGW, una empresa que suministra soluciones de sistemas integrados, busca 400 nuevos empleados, 200 de ellos para sus dos locaciones en Alta Austria Wels y Marchtrenk.  

Locaciones: Nacional e Internacional 

En junio de 2018, 700 empleados se trasladaron a su nueva sede, que lleva por nombre Parque de Evolución de TGW en Marchtrenk, Alta Austria. Jörg Scheithauer, CFO del TGW Logistics Group, explica: 

“Con un volumen de inversión de 55 millones de euros, esta nueva sede ofrece un ambiente de trabajo y vida vanguardista, brindando un concepto de trabajo fundado en actividades, unido a un equipo de calidad basado en una tecnología ambientalmente amigable. Adicionalmente, el servicio de guardería corporativo abrió sus puertas en octubre de 2018. En la locación de Wels, más de dos millones de euros han sido invertidos en la modernización adicional de estructuras y mejora de nuestras instalaciones de producción, como también las oficinas”.

Se han abierto nuevas oficinas locales en Atlanta, Seattle, y Paris, con el propósito de servir estos importantes mercados de crecimiento de la mejor manera posible. La subsidiaria TGW Systems Inc. ubicada en Estados Unidos, adquirió una obra en Michigan, con una superficie de 16,000 metros cuadrados. La transición de la ubicación actual de la empresa en Spring Lake comenzará a finales de octubre 2018. Esto fortalecerá la alianza de producción global entre Austria y China como también suministrar suficiente espacio para apoyar el crecimiento de la empresa en los Estados Unidos. En total, el grupo TGW tiene ahora una red internacional de 26 oficinas en tres continentes. 

TGW: Un importante empleador de software

Un componente central del desarrollo de la empresa es la experticia en software, una línea de negocio que ha crecido continuamente en los años recientes y continuará siendo un foco principal para TGW. Harald Schröpf resalta:

“El know-how del software es una competencia básica esencial para los sistemas de almacén clásicos como también en términos de las oportunidades de negocio que ahora brinda la digitalización. Estamos constantemente en la búsqueda de profesionales altamente capacitados en esta área en la cual continuaremos invirtiendo considerablemente. Como integrador de sistemas, TGW no solamente realiza componentes mecatrónicos, sino también los conectamos por medio del software – como también a los sistemas ERP de nuestros clientes”.                                  

Sobre TGW: 

El Grupo TGW es un proveedor líder a nivel global de soluciones intralogísticas. Por casi 50 años, este especialista Austriaco ha suministrado sistemas automatizados para clientes internacionales – desde transportadores para cajas y contenedores a robots de picking. El portafolio de la empresa incluye sistemas a pequeña escala como también centros logísticos altamente complejos. TGW realiza sus productos en Wels, Austria, y también suministra la planificación, implementación, y servicio postventa para proyectos como contratista general. 

 Con aproximadamente 3,300 empleados, el grupo tiene oficinas en Europa, China, y Estados Unidos de América. Durante el año comercial 2017/2018, la compañía alcanzó ingresos de ventas de 713 millones de euros.
www.tgw-group.com 
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