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PLANCISE redefine la gestión de personal

· Potente software para la planificación eficiente de personal y turnos en los centros logísticos
· PLANCISE permite realizar un análisis con solo pulsar un botón, ofrece recomendaciones y visualiza los datos en un panel de mando
· La demanda de soluciones inteligentes y 
específicas para la intralogística es grande

(Marchtrenk, 28 de febrero de 2023) El integrador de sistemas austríaco TGW Logistics Group ha fundado con PLANCISE una startup que desarrolla software innovador para la planificación de personal y turnos en los centros de distribución. Esta potente herramienta de uso flexible ofrece respuestas a los retos a los que se enfrentan actualmente muchas empresas del sector.

Una cartera de software integral juega un papel central en la oferta de TGW: desde el TGW Warehouse Software, que permite planificar, controlar, supervisar y optimizar todos los procesos de un Fulfillment Center hasta productos y servicios digitales, pasando por la implementación de SAP EWM®. Con PLANCISE, el especialista en intralogística presenta ahora una innovación más.

Planificación de personal y turnos con requisitos especiales

El flujo de materiales de los centros logísticos modernos está bien planificado y estructurado. Para la gestión de personal, esto no siempre se aplica en la misma medida: aunque la planificación personal y turnos constituye un factor clave para una operativa eficiente, en la práctica, muchas empresas siguen utilizando tablas de Excel para ello. De este modo es casi imposible realizar una planificación flexible, obtener un análisis respecto al rendimiento y a la productividad con tan solo un botón u obtener vistas globales de todos los empleados, el manejo es más bien tedioso y con tendencia a cometer errores.

Soluciones de software como, por ejemplo, la utilizada en la contabilidad de personal, también son adecuadas para la gestión de personal solo hasta cierto punto. Su problema principal es que no aportan la suficiente flexibilidad como para poder reaccionar ante los rápidos cambios que se producen en un Fulfillment Center. Los atrasos provocan retrasos en las entregas y, por tanto, también problemas en la gestión de personal. El comportamiento cada vez más imprevisible de los pedidos y la volatilidad de las cadenas de suministro aumentan adicionalmente la complejidad.

Apoyo eficiente

"Independientemente de si son medianas empresas o actores globales, muchos responsables de logística siguen llevando a cabo la planificación de personal y de turnos a corto y medio plazo con sistemas que no fueron diseñados para este fin", describe el fundador de PLANCISE, Thomas Mahringer. "Si un proveedor llega demasiado tarde, se produce un error técnico o surgen varios pedidos no planificados a la vez, alcanzan rápidamente sus límites, precisamente en un entorno caracterizado por la volatilidad, la incertidumbre, la complejidad y la ambigüedad. Por ello, muchos directivos están desesperados por encontrar una solución específica de intralogística que se adapte a sus necesidades".

Facilidad de uso, rendimiento y flexibilidad

PLANCISE ha desarrollado un software inteligente teniendo en cuenta estos desafíos, que convence por su rendimiento, su flexibilidad y su usabilidad. Permite realizar análisis con solo pulsar un botón, ofrece recomendaciones y muestra los datos en un panel de mando. En la actualidad, varios clientes de distintos sectores ya utilizan la herramienta de gestión de personal en el marco de un programa piloto.

"Hemos  utilizado un enfoque de  desarrollo innovador  en la nube y podemos preparar PLANCISE para nuevos clientes rápidamente con unos pocos clics", subraya Thomas Mahringer. "Tanto el ciclo de vida de la aplicación, que incluye 400 pruebas de regresión automatizadas, como las monitorización de aplicaciones y de uso están automatizados".
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Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones automatizadas para sus clientes internacionales, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción y la realización de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software.

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 4 400 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2021/2022, la empresa obtuvo una facturación total de 924 millones de euros.
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