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[bookmark: _GoBack]Un exemple unique en son genre dans la région :
Avec son « Activity Garden », TGW propose un espace inhabituel pour le travail, les loisirs et le sport

· Pour les collaborateurs de TGW et leurs familles
· Réunir travail, loisirs et sport
· Parc Motricité, terrain de sport, piste de course et
travail à l'air libre

(Marchtrenk, Autriche, 11 septembre) À côté du siège de TGW à Marchtrenk est né au cours de ces derniers mois l'Activity Garden. Cet espace extérieur de 9 000 m2 réunissant travail, loisirs et sport a été réalisé exclusivement pour les collaborateurs de TGW et leurs familles. Dans le grand parc Motricité, ils peuvent s'entraîner pour améliorer coordination, équilibre et endurance. Ils disposent en sus d'un terrain de sport, d'une piste de course et de pavillons pour le yoga et le fitness.

« L'Activity Garden est vraiment unique en son genre », confirme Harald Schröpf, CEO du TGW Logistics Group. « Il est utilisé par beaucoup de nos 1 900 collaborateurs de Haute-Autriche pour pratiquer le sport et le fitness, décompresser pendant les pauses de midi ou organiser des réunions en plein air. En outre, ils peuvent s'y rendre avec leur famille le week-end ou le soir, et même organiser un barbecue. »

Travail, loisirs et sport 

Au centre de l'Activity Garden trône le parc Motricité : il offre la possibilité de s'entraîner sur différentes stations pour améliorer coordination, puissance et endurance. Par exemple, avec les parcours d'équilibre et d'escalade, une balançoire debout ou des installations d'« assise dynamique ». Les appareils ont été développés selon des critères définis par les sciences du sport pour mettre l'accent sur la coordination, la puissance, la rapidité et la mobilité.

« TGW est une entreprise dynamique, orientée sur les performances. Nous ne pouvons réaliser nos projets internationaux qu'à l'aide de collaborateurs motivés. C'est pourquoi nous voulons créer un environnement dans lequel ils se sentent bien et leur permettant de développer leur potentiel, en parfaite harmonie avec notre philosophie ‹ Se concentrer sur l'humain – apprendre et s'épanouir › », souligne Harald Schröpf.
Le spécialiste de l'intralogistique a investi dans son TGW Evolution Park de Marchtrenk environ 55 millions d'euros : Un environnement de travail moderne avec plus de 700 postes de travail et deux halles, pour le prémontage et la fabrication. Sur ses 74 500 m² sont aussi installés un restaurant d'entreprise, la structure d'accueil et de garde d'enfant pour collaborateurs TGW Zwergennest récompensée du prix Felix Familia et un studio de fitness.

Travailler en plein air

L'Activity Garden offre aussi un environnement optimal pour, de temps en temps, sortir travailler à l'air libre. « Lorsque le temps s'y prête, les réunions peuvent se faire dans un des pavillons extérieurs », confirme Jörg Scheithauer, CFO du TGW Logistics Group. « On peut aussi faire quelques pas, recharger ses batteries et s'aérer la tête pour pouvoir mieux se concentrer. Nous nous réjouissons de voir le succès de l'Activity Garden auprès des collaborateurs de la société et de leurs familles qui en profitent intensément »
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TGW Activity Garden
· 9 000 m² pour le sport, le travail en plein air et les loisirs
· Premier coup de pioche à l'automne 2018, inauguration en août 2019
· Réservé aux collaborateurs de TGW et à leurs familles
· En son cœur, un parc Motricité avec neufs stations, développées selon des critères définis par les sciences du sport 
· Pavillons pour yoga et fitness
· Bureau en plein air : avec des pavillons, un espace de réunion et des installations d'assise dynamique
· Terrain de sport polyvalent pour football, volley-ball et basket-ball
· Piste de course
· Activity Lounge
· Cuisine intérieure
· Sanitaires
· Terrasse couverte


TGW Evolution Park

· Siège de TGW à Marchtrenk
· Premier coup de pioche en novembre 2016, inauguration en juillet 2018
· Univers de travail et de vie moderne pour 700 collaborateurs
· Bureaux sur cinq étages et deux halles de prémontage et de fabrication (8 000 et 5 000 m²)
· Volume d'investissement : 55 millions d'euros
· Activity Based Working : Cette approche élimine les places de travail attribuées impérativement, chaque collaborateur choisissant la sienne en fonction de son activité et de ses besoins individuels. Ce concept moderne allège la communication et la collaboration en équipes
· Surface totale au sol : 74 500 m².
· Surface construite : 23 000 m²
· Studio de fitness, restaurant d'entreprise et showroom interactif
· Structure d'accueil et de garde d'enfant pour collaborateurs TGW Zwergennest, récompensée du prix Felix Familia 2020




À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations automatisées pour ses clients internationaux de A comme Adidas à Z comme Zalando. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production et la réalisation des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel.

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 3 700 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2018/2019, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 720 millions d'euros.
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