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Thermoplan si affida di nuovo a TGW

· [bookmark: _GoBack]Il produttore svizzero di macchine da caffè amplia il proprio sistema automatizzato 
· Thermoplan e TGW sono legate da una pluriennale collaborazione tra partner di fiducia
· Installazione di efficienti postazioni di picking
· Predisposizione per l'alimentazione delle postazioni di produzione tramite autonomous mobile robot (AMR) 

(Marchtrenk, 15 marzo 2022) Lo specialista svizzero in macchine da caffè si affida ancora una volta al know-how e all'esperienza nell'intralogistica del partner TGW per ampliare il proprio fulfillment center a Weggis. Oltre al software, al controll e alla meccatronica, un ruolo centrale nel progetto è rivestito anche dalle postazioni di picking e dalla predisposizione per il successivo impiego di autonomous mobile robot (AMR). Il go-live del nuovo sistema è previsto nell'estate del 2024.

L'azienda familiare Thermoplan, fondata nel 1974, è un leader globale nello sviluppo e nella produzione di macchine da caffè di alta qualità. Nel quartier generale sito sulle sponde del Lago dei Quattro Cantoni oltre 400 dipendenti producono apparecchi automatici per gastronomie, hotel, caffetterie, panetterie e il settore self-service. Tra i clienti internazionali si annoverano anche grandi nomi come Nespresso e Starbucks.

Alto livello di servizio, tecnologie innovative

In base alla costante crescita e alla grande richiesta di prodotti Thermoplan, l'azienda investe ora nel quinto stabilimento a Weggis con il progetto "unique". L'edificio certificato e completamente progettato in modo digitale secondo LEED (Leadership Energy and Environmental Design) comprende aree di produzione e di logistica nonché gli uffici e costituisce la base per un ulteriore sviluppo negli anni futuri. Lo specialista in macchine da caffè può così ulteriormente incrementare il livello dei servizi offerti ai propri clienti internazionali e garantire consegne veloci e affidabili.
Prossima fase di cooperazione

Già dal 2019 Thermoplan si affida alla competenza nell'intralogistica di TGW perché le due aziende sono legate da una pluriennale collaborazione tra partner di fiducia. Nel 2020 a Weggis è stato messo in funzione un magazzino a shuttle con quattro corridoi e oltre 40.000 posizioni di stoccaggio, in cui sono immagazzinati sia i componenti per l'assemblaggio delle macchine automatiche per caffè sia i pezzi di ricambio.

L'attuale ampliamento comprende, oltre alle efficienti ed ergonomiche postazioni di picking, anche il collegamento completo dello stabilimento 5 all'infrastruttura esistente: a tale scopo tra l'altro viene estesa la rete del sistema di convogliamento KingDrive® e sono integrati il controllo e il software. I cosiddetti "gate" sono già provvisti di docking station per potere alimentare automaticamente in un secondo tempo le postazioni di montaggio mediante autonomous mobile robot (AMR).

"Siamo molto contenti di potere accompagnare Thermoplan nella sua crescita e di essere stati scelti di nuovo come partner", afferma Thomas Kretz, Managing Director presso TGW Schweiz.
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Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti in tutto il mondo, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione, realizzazione e servizio di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 4.000 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2020/21 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 813 milioni di euro.




Fotografie
È permessa la pubblicazione gratuita fornendo l'indicazione della fonte e per i comunicati stampa che hanno come oggetto principalmente il TGW Logistics Group GmbH. La pubblicazione a scopi pubblicitari non è gratuita.

Didascalia
Da sinistra a destra: Thomas Berndorfer (CFO TGW Central Europe), Adrian Steiner (CEO Thermoplan), Johann Steinkellner (CEO TGW Central Europe) e Thomas Kretz (Managing Director TGW Switzerland).
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TGW Logistics Group GmbH
A-4614 Marchtrenk, Ludwig Szinicz Straße 3
Tel: +43.(0)50.486-0
Fax: +43.(0)50.486-31
E-mail: tgw@tgw-group.com
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